

苏溪:人大代表问政 助力平安创建

通讯员 王航军 骆晓霞

本报讯 “这个庭长,很接地气!平时碰到我们都会主动跟我们聊聊天、拉拉家常。”

“上次去交警队,看到窗口前排了两个队伍,我以为会等很久,结果很快就轮到我了,苏溪交警队的办事效率越来越高了!”

为更好推进“防风险、保平安、迎大庆”工作,日前,苏溪镇的全镇市人大代表、部分镇人大代表在苏溪法庭举行了体验、“挑刺”、问政系列活动,苏溪法庭、交警大队作了工作汇报。

苏溪交警大队大队长朱志强介绍道,今年1月至5月

底,苏溪交警大队共当场查获交通违法行为8500起;对学生、老年人等重点群体集中开展了交通安全宣传,对快递、外卖、重点企业等开展了送课下企活动;通过赠送安全头盔、电动车违法行为人微信朋友圈自我曝光集赞等创新之举,开展电瓶车集中整治,并整治乱停车行为。同时,他也提出了目前工作中的困难。

苏溪法庭庭长陈成建介绍了目前法庭受案、结案情况,并通过实际案例展示了法庭围绕中心、护航发展的司法活动情况,汇报了法庭多措并举摸排黑恶案件线索、精准施策助力民企健康成长、三联机制打造“枫桥经验”升级版等工作情况。

开拓民情民访新思路 实现信访“最多跑一次”

通讯员 陈丽丹

本报讯 日前,义乌市北苑街道通过建立民情民访代理制度,把矛盾纠纷调解工作队伍扩充到基层,把信访调解工作延伸到网格、窗口,及时掌握群众关心的热点、难点、焦点问题,从群众最盼、最忧、最急、最怨的问题入手,及时解决群众诉求,有效减少群众非正常上访、越级访和重复访的发生,实现群众信访“最多跑一次”的目标。

街道始终把信访工作作为了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作来抓,坚持领导开门接访,深化落实首办责任制,变被动接待群众上访为主动代理群众上访,切实维护信访人的合法权益,依法维护信访秩序,引导群众依法信访,以理性方式解决问题,进一步提升基层社会治理现代化水平。

为进一步发挥妇联在信访维稳、矛盾纠纷排查化解工作中的独特作用,以便民、依法、无偿、高效为导向,街道建立集收集群众需求、各类事项代办、化解矛盾纠纷、沟通干群关系、关爱群众疾苦的“家事和姐”,打通和群众沟通的“最后一纳米”。通过常态化走访、主动化排摸,街道力争高效化解各类矛盾纠纷,把初信初访遏制在萌芽状态,使北苑社会面形势稳中向好。

北苑街道民情民访代办点和“家事和姐”工作的充分开展,进一步畅通了信访渠道,将矛盾纠纷发现在基层,化解在基层,解决在基层,努力实现小事不出村、大事不出街道、矛盾不上交,为实现2019年北苑街道矛盾纠纷化解100%、信访量呈下降态势奠定了坚实的基础。

截至目前,街道共收到各类信访举报357件,答复351件,排查矛盾纠纷226件,调处化解226件,其中开展信访代办42件,已办结38件。



多部门联合执法 取缔非法经营旅馆

通讯员 陶良勇

本报讯 日前,义乌市大陈镇“四个平台”多部门联合执法,依法取缔位于大陈镇的两家非法经营旅馆。大陈镇安监局、消防站、派出所、市场监管所、行政执法大队等部门相关人员共计20人参加联合整治行动。

被取缔的“叶聪旅馆”和“久栖宾馆”分别位于镇中北路53号和镇中南路47号。经现场查看,两家旅馆内部光线昏暗、墙体老旧、楼道狭窄,环境卫生较差。同时灭火器、防火门等消防设施缺乏,存在很大的消防安全隐患。经调查,两家旅馆缺乏公共场所卫生许可证以及经营酒店所必备的特种行业经营许可证等相关证件。

此前,执法部门已对两家旅馆的非法经营问题进行摸底排查并责令其整改,但旅馆经营人员屡教不改,甚至扩大规模。当日行动现场,执法人员依法切断非法经营旅馆的水电供应并查封旅馆。

下一步,大陈镇有关部门将加大对镇域范围内宾馆酒店的监管力度,开展全面摸底排查,对存在问题的宾馆酒店进行依法查处。

信仰花开,志愿有我

通讯员 韦悦

6月14日,在第16个世界献血者日到来之际,义乌市城西街道联合义乌市文明办、团市委、市卫健局、市红十字会在城西街道广场上共同举办了“信仰花开,志愿有我”文明行动。



机械误伤引纠纷 诉调衔接止纷争

通讯员 朱建林

本报讯 近日,义乌市大陈镇某村村民陈某伟致电义乌市大陈镇人民调解委员会表示感谢,一起因拆违机械误伤引发的纠纷终于得到了圆满的解决。

2019年5月,陈某伟情绪激动地来到调解室,反映1月24号镇政府在拆除自己的违章建房时,被施工现场朱某的操作机械误伤,造成自己十级伤残。他要求镇政府及拆违公司给予赔偿。

大陈镇调委会接到案情后,认真开展调查工作,看现场、

找证人,还原事情原委。5月17日,调委会组织第一次调解,终因陈某伟的要求过高而不欢而散。调解人员没有放弃,主动与苏溪法庭进行对接并争取他们的支持。6月3日,举行第二次调解,苏溪法庭调解员对案情进行了剖析,并列出了适用的相关法律条款和法院审判的基本原则、程序。在法庭调解员与大陈镇调委会的共同努力下,双方最终达成陈某伟获赔6万元的调解协议。法庭工作人员现场办理了司法确认的相关手续。

随着司法确认的民事裁定书邮寄到位,朱某及镇政府都及时履行了协议约定的义务。

佛堂:厉害了! 叉车监管迎来5G时代

通讯员 何清

本报讯 “请您停止违规操作,安全离开车辆!”6月28日,已经安装好叉车智慧系统的丁师傅着实体验了一把5G智慧叉车的魅力。日前,义乌市佛堂镇市场监管所、应急所、交警大队、行政执法等部门,在网格指挥中心停车场,统一给全镇的叉车、拖车安装智慧物联设备,办理车辆安全保险,实施登记备案发放号牌,随着数据接入网格指挥中心,开启大数据分析智慧管理功能。这标志着佛堂镇叉车监管全面进入5G时代。

佛堂镇市场监管所副所长骆向荣表示,5G叉车管理即“5个区域5个管”:5个区域包括厂(场)内、农村、工地、道路交通以及各类场所;5个管是指实现全域、全链、全程、立体、智慧安全管理。内容涵盖管理职责边界、部门分工、使用单位的义务、智慧监管、违反规定处罚、教育培训与信用管理等,形成一套完整的管理体系,物联+智慧只是其中的一个亮点。

骆向荣说,违规操作的叉车一经驶离电子围栏设定的操作区域,或是无证人员操作使用叉车,智慧系统就会实时发送语音报警提示,指挥中心接警后直接指派检查任务到网格

工作人员的手机上。除了监管部门界面外,叉车智慧系统还进一步开发了使用单位界面,可以实现“掌上办理”“一键报检”等功能,实现“群众办事不求人”。

此外,为规范叉车统一管理,佛堂采用“1411”工作方法,即一规范、四统一、一指挥。一规范是指规范管理方法;四统一是指统一人员取证、统一叉车检验、统一叉车保险、统一叉车上牌;一指挥是指在叉(拖)车上加装物联设备和定位系统,设置电子围栏,作业人员人脸识别,超速、越界、超期报(预)警等功能,违规作业数据采集后由数据发射终端传输至指挥中心;最后,指挥中心通过监控或大数据分析,统一指挥协调应急所、市场监督管理所、交警大队、行政执法大队等部门采取靶向管理,及时制止特种设备使用单位(人员)违法违规作业的行为,有效遏制潜在危害事故的发生。现场处置情况由执法人员通过掌上“APP”及时上传给指挥中心,实现闭环处理。

据悉,佛堂镇叉车5G安全管理模式,有效打通了特种设备安全监管的最后一公里,实现了设备安全与经济发展的和谐统一,推动了地方经济的良性发展,进一步提高了佛堂镇城市管理智慧化、数字化的应用水平。